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COMUNICATO STAMPA 

Catania: il 13 febbraio GAS & ENERGY - Contesto di mercato e strumenti di copertura

Catania, 10 febbraio 2023 - Si svolgerà il prossimo 13 febbraio, con inizio alle ore 10,30, nella sede di Confindustria Catania (viale Vittorio Veneto 109 - Catania) l’evento “GAS & ENERGY - Contesto di mercato e strumenti di copertura”, organizzato da UniCredit, Confindustria Sicilia e Confindustria Catania. 

Nel corso dell’evento verrà illustrata la situazione attuale del mercato dell’energia, cercando di identificare i fondamentali che ne stanno guidando l’andamento dei prezzi, e un’analisi di UniCredit, con particolare riferimento agli strumenti di copertura dei costi energetici a sostegno delle imprese, di quelli messi in piedi dal Governo e di quelli previsti dall’Unione Europea. 

Il programma dell’evento prevede alle ore 11 l’apertura dei lavori con gli interventi di Salvatore Malandrino, Responsabile Regione Sicilia di UniCredit Italia, e di Antonello Biriaco, Presidente Confindustria Catania. A seguire sono previsti gli interventi di Alessandro Albanese, Presidente Confindustria Sicilia, e di Andrea Ronchi, CTS CB Italy Commodity sales di UniCredit. 
Le conclusioni saranno svolte da Riccardo Del Bianco, Responsabile Corporate Business Sicilia di UniCredit Italia. 
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UniCredit – Media Relations 
Roberto Vitellaro; cell. 336.891222
e-mail: roberto.vitellaro2@unicredit.eu


image1.jpeg




image2.png
i

CONFINDUSTRIA
CATANIA




image3.png
RIA




