IL PRESIDENTE DI CONFINDUSTRIA CATANIA ANGELO DI MARTINO INCONTRA IL NEO QUESTORE GIUSEPPE BELLASSAI: "GARANTIRE SICUREZZA E LEGALITA"
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Catania, 9 novembre - Sicurezza, legalità, rispetto delle regole. Solo da questi capisaldi è possibile costruire una crescita sana delle  imprese  del territorio. A sottolineare l’importanza della sinergia tra imprese, istituzioni e forze dell’ordine è stato il presidente di Confindustria Catania, Angelo Di Martino che nei giorni scorsi, nella sede della questura di Catania,  ha incontrato il nuovo Questore del capoluogo etneo, Giuseppe Bellassai.  
Nel corso della visita il presidente degli industriali ha illustrato le peculiarità del tessuto imprenditoriale etneo, rimarcando l'importanza dei molteplici settori produttivi che caratterizzano il territorio.  Dal mondo delle imprese la richiesta unanime è quella di poter operare in un contesto in cui vengano garantite sicurezza e legalità. Un'attenzione specifica, inoltre, va rivolta all'area industriale di Catania dove appare sempre più indispensabile un presidio costante delle forze dell'ordine e delle Istituzioni.  
Il Questore Bellassai e il presidente Di Martino hanno quindi espresso il comune intento di mettere in campo ogni forma di collaborazione utile a favorire il rispetto delle regole e il contrasto all'illegalità.
